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Schriftliche Anfrage

der Abgeordneten Franz Bergmiiller, Andreas Winhart AfD
vom 10.02.2025

Ausdifferenzierung der Straftater im Landkreis Altotting

Falls Daten zum Jahr 2024 noch nicht vorliegen, bitte die jungsten vorliegenden Daten
verwenden.

Die Staatsregierung wird gefragt:

1. Staatsbiirgerliche Ausdifferenzierung der Hauptwohnsitznehmer im
Landkreis Altotting 5

11 Wie viele Personen leben bzw. lebten im Landkreis Altétting jeweils
in den Jahren 2010 bis heute? 5

1.2 Wie viele Personen nicht deutscher Staatszugehdrigkeit einschliel3-
lich Migranten und Fluchtlinge leben bzw. lebten am letzten Tag
des Jahres im Landkreis Altétting jeweils in den Jahren 2010 bis
heute? 5

1.3  Wie viele Personen mit deutscher Staatszugehérigkeit und mindes-
tens einer weiteren Staatszugehdorigkeit leben bzw. lebten am letzten
Tag des Jahres im Landkreis Altotting jeweils in den Jahren 2010 bis

MU ? e 6
2. Ausdifferenzierung der Hauptwohnsitznehmer im Landkreis Altotting
mit deutschem Pass nach ihrem Geburtsland .6

21  Wie viele Personen deutscher Staatszugehdrigkeit mit Geburtsort im
Ausland leben bzw. lebten am letzten Tag des Jahres im Landkreis
Altétting jeweils in den Jahren 2010 bis heute? 6

2.2 Wie differenzierten sich die in Frage 2.1 abgefragten Personen mit
Geburtsort im Ausland am 31.12.2010 nach den Gemeinden im Land-
kreis Altotting aus? 6

2.3 Wie differenzierten sich die in Frage 2.1 abgefragten Personen mit
Geburtsort im Ausland am 31.12.2024 nach den Gemeinden im Land-
kreis Altétting aus? 6

3. Ausdifferenzierung der im Ausland geborenen Hauptwohnsitznehmer
mit deutschem Pass innerhalb des Landkreises Altétting 6
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3.1

3.2

3.3

41

4.2

4.3

5.1

5.2

5.3

Wie differenzierten sich die in Frage 2.2 abgefragten Personen mit Ge-
burtsort im Ausland am 31.12.2010 in jeder der Stadte und Gemeinden
des Landkreises Altétting nach deren Geburtslandern aus?

Wie differenzierten sich die in Frage 2.3 abgefragten Personen mit Ge-
burtsort im Ausland am 31.12.2024 in jeder der Stadte und Gemeinden
des Landkreises Altétting nach deren Geburtslandern aus?

Wie differenzierten sich die in Frage 2.3 abgefragten Personen mit
Geburtsort im Ausland am 31.12.2024 in jeder der Stadte und Ge-
meinden des Landkreises Altétting nach deren Geschlecht und Alter
aus (bitte das Alter in sinnvollen Gruppen zusammenfassen, z.B.
18 bis 25 Jahre etc.)?

Straftaten im Zustandigkeitsbereich der Polizeiinspektionen (PI) Alt-
o6tting und Burghausen

Wie viele Straftaten wurden im Zustandigkeitsbereich jeder der Polizei-
inspektionen Altétting und Burghausen in jedem der Jahre 2010 bis
einschlieRlich 2024 begangen (bitte einmal ohne Straftaten nach dem
Aufenthaltsgesetz offenlegen und einmal nur die Straftaten nach dem
Aufenthaltsgesetz offenlegen)?

Wie viele Straftaten wurden im Zustandigkeitsbereich jeder der Polizei-
inspektionen Altétting und Burghausen in jedem der Jahre 2010 bis
einschlieRlich 2024 aufgeklart (bitte einmal ohne Straftaten nach dem
Aufenthaltsgesetz offenlegen und einmal nur die Straftaten nach dem
Aufenthaltsgesetz offenlegen)?

Wie viele der in Frage 4.2 abgefragten Straftaten wurden fir jedes
der Jahre dem Aufenthalts-, Asyl- und Freiziigigkeitsgesetz/EU zu-
gerechnet?

Staatszugehorigkeit der Tatverdachtigen (TV) bei den Straftaten im
Zustandigkeitsbereich der Pl Altétting und Burghausen

Bei wie vielen von den in Frage 4.2 abgefragten und aufgeklarten
Straftaten (ohne Straftaten nach dem Aufenthaltsgesetz) war im Zu-
standigkeitsbereich jeder der Polizeiinspektionen Altétting und Burg-
hausen jeweils in den Jahren 2010 bis einschlief3lich 2024 eine Person
mit nicht deutscher Staatszugehorigkeit tatverdachtig?

Bei wie vielen von den in Frage 4.2 abgefragten und aufgeklarten
Straftaten (ohne Straftaten nach dem Aufenthaltsgesetz) war im Zu-
standigkeitsbereich jeder der Polizeiinspektionen Altétting und Burg-
hausen jeweils in den Jahren 2010 bis einschlieBlich 2024 eine Person
mit deutscher Staatszugehdrigkeit tatverdachtig?

Wie viele der in Frage 5.2 abgefragten Personen haben einen nicht
in Deutschland liegenden Geburtsort?

Geburtslander der Tatverdachtigen mit auch deutschem Pass
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6.1

6.2

71

7.2

7.3

8.2

Nach welchen Landern differenzieren sich bei den in Frage 5.2 ab-
gefragten und aufgeklarten Straftaten im Zustandigkeitsbereich der
Polizeiinspektion Altétting im Jahr 2024 die Geburtslander der Tater
aus (bitte einmal ohne Straftaten nach dem Aufenthaltsgesetz offen-
legen und einmal nur die Zahlen nach dem Aufenthaltsgesetz offen-
legen)?

Nach welchen Landern differenzieren sich bei den in Frage 5.2 abgefragten
und aufgeklarten Straftaten im Zustandigkeitsbereich der Polizeiinspektion
Burghausen im Jahr 2024 die Geburtslander der Tater aus (bitte einmal
ohne Straftaten nach dem Aufenthaltsgesetz offenlegen und einmal nur
die Zahlen nach dem Aufenthaltsgesetz offenlegen)?

Gewaltkriminalitat aufgeklarter Taten im Zustandigkeitsbereich der
Polizeiinspektion Altotting

Welche Nationalitdten waren 2024 in der Reihenfolge in Zahl und Pro-
zent zur Gesamtzahl bei den auslandischen Tatverdachtigen im Be-
reich der Gewaltkriminalitat im Zustandigkeitsbereich jeder der der
Polizeiinspektionen Altétting und Burghausen fiihrend (bitte in Schlis-
sel der Tat; Straftat; Tater insgesamt pro Deliktschllssel; nicht deut-
sche Tater pro Deliktschlissel; Staatsangehdrigkeit; Tater insgesamt
pro Staat; Prozentanteil der TV; Nationalitat ausdifferenzieren)?

Welche Nationalitaten waren 2024 in der Reihenfolge in Zahl und
Prozent zur Gesamtzahl bei den deutschen Tatverdachtigen mit
Geburtsort aufRerhalb Deutschlands im Bereich der Gewaltkriminali-
tat im Zustandigkeitsbereich jeder der der Polizeiinspektionen Alt-
Otting und Burghausen flhrend (bitte wie in Frage 5.1 ausdifferenzieren
und hierbei statt der Staatsangehorigkeit das Geburtsland offen-
legen)?

Wie viele deutsche Tatverdachtige mit Geburtsort in Deutschland
waren 2024 im Bereich der Gewaltkriminalitat im Zustandigkeitsbereich
jeder der der Polizeiinspektionen Altétting und Burghausen in Er-
scheinung getreten (bitte wie in Frage 5.1 ausdifferenzieren und hier-
bei statt der Staatsangehorigkeit das Geburtsland offenlegen)?

VerstoRRe gegenm das Aufenthalts-, Asyl- und Freizlgigkeitsrecht

Welche Nationalitaten waren 2024 in der Reihenfolge in Zahl und Pro-
zent zur Gesamtzahl bei den auslandischen Tatverdachtigen im Be-
reich der Straftaten wegen Aufenthalts-, Asyl- und Freizlgigkeitsgesetz/
EU im Zustandigkeitsbereich jeder der Polizeiinspektionen Altétting
und Burghausen fihrend (bitte in Schlissel der Tat; Straftat; Tater
insgesamt pro Deliktschllissel; nicht deutsche Tater pro Deliktschlissel;
Staatsangehdrigkeit; Tater insgesamt pro Staat; Prozentanteil der TV,
Nationalitat ausdifferenzieren)?

Welche Nationalitaten waren 2024 in der Reihenfolge in Zahl und Pro-
zent zur Gesamtzahl bei den deutschen Tatverdachtigen mit Geburts-
ort aulRerhalb Deutschlands im Bereich der Straftaten wegen Aufent-
halts-, Asyl- und Freizligigkeitsgesetz/EU im Zustandigkeitsbereich
jeder der Polizeiinspektionen Altétting und Burghausen flihrend (bitte
wie in Frage 5.1 ausdifferenzieren und hierbei statt der Staatsangehorig-
keit das Geburtsland offenlegen)?
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8.3 Wie viele deutsche Tatverdachtige mit Geburtsort in Deutschland
waren 2024 Bereich der Straftaten wegen Aufenthalts-, Asyl- und Frei-
zigigkeitsgesetz/EU im Zustandigkeitsbereich jeder der Polizei-
inspektionen Altétting und Burghausen in Erscheinung getreten (bitte
wie in Frage 8.1 ausdifferenzieren und hierbei statt der Staatsangehdorig-

keit das Geburtsland offenlegen)? . 10
Anlage 1zu Frage 4.1 "
Anlage 2 zu Frage 4.1 e 13
Anlage 3zu Frage 5 15
Anlage 4 zu Frage 5 16
Anlage 5zu Frage 8.1 17
Anlage 6 zu Frage 8.1 19

Hinweise des Landtagsamts 21
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Antwort

des Staatsministeriums des Innern, fiir Sport und Integration
vom 01.04.2025

Vorbemerkung:

Die Beantwortung von statistischen Fragen zur Kriminalitatsentwicklung erfolgt grund-
satzlich auf Basis der Polizeilichen Kriminalstatistik (PKS). Diese enthalt die der
(Bayerischen) Polizei bekannt gewordenen Straftaten. Die Erfassung erfolgt zum Zeit-
punkt der Abgabe an die Staatsanwaltschaft (Auslaufstatistik). Die PKS ermdglicht
nach Abschluss qualitatssichernder Maflnahmen nach Ende eines Berichtsjahres be-
lastbare Aussagen zur Kriminalitdtsentwicklung.

1. Staatsbirgerliche Ausdifferenzierung der Hauptwohnsitznehmer im
Landkreis Altotting

11  Wie viele Personen leben bzw. lebten im Landkreis Altétting jeweils
in den Jahren 2010 bis heute?

1.2 Wie viele Personen nicht deutscher Staatszugehorigkeit einschlieR-
lich Migranten und Fliichtlinge leben bzw. lebten am letzten Tag
des Jahres im Landkreis Altotting jeweils in den Jahren 2010 bis
heute?

Die Fragen 1.1 und 1.2 werden aufgrund des Sachzusammenhangs gemeinsam be-

antwortet.
Stichtag Anzahl an Personen gesamt deetr;zcil:rasr]t:;;szzzzmgir(i:g;‘I:eit
31.12.2010 107711 7512
31.12.2011 106342 6615
31.12.2012 106515 7064
31.12.2013 106965 7773
31.12.2014 107 465 8534
31.12.2015 108485 9870
31.12.2016 109422 10952
31.12.2017 110338 11878
31.12.2018 111210 12844
31.12.2019 111516 13322
31.12.2020 111654 13741
31.12.2021 112116 14190
31.12.2022 112296 14953
31.12.2023 113018 15791
30.09.2024 113831 16424
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1.3 Wie viele Personen mit deutscher Staatszugehorigkeit und mindes-
tens einer weiteren Staatszugehorigkeit leben bzw. lebten am letzten
Tag des Jahres im Landkreis Altétting jeweils in den Jahren 2010 bis
heute?

Eine Beantwortung der Frage ist nicht mdglich. Die Fortschreibung des Bevdlkerungs-
stands erfolgt gemal §5 Abs. 1 Satz 3 Bevolkerungsstatistikgesetz (BevStatG) fur die
Bevolkerung insgesamt sowie getrennt nach Geschlecht, Alter, Familienstand, Wohnort
und Staatsangehdérigkeit. In der amtlichen Statistik wird dabei nur die fiUhrende Staats-
angehdrigkeit erfasst und fortgeschrieben, weshalb keine Informationen zu weiteren
Staatsangehdrigkeiten vorliegen. Aus diesem Grund kénnen keine Aussagen zu wei-
teren Staatsangehdrigkeiten von Hauptwohnsitznehmern getroffen werden.

2. Ausdifferenzierung der Hauptwohnsitznehmer im Landkreis Altotting
mit deutschem Pass nach ihrem Geburtsland

21 Wie viele Personen deutscher Staatszugehorigkeit mit Geburtsort im
Ausland leben bzw. lebten am letzten Tag des Jahres im Landkreis
Altotting jeweils in den Jahren 2010 bis heute?

2.2 Wie differenzierten sich die in Frage 2.1 abgefragten Personen mit
Geburtsort im Ausland am 31.12.2010 nach den Gemeinden im Land-
kreis Altétting aus?

2.3 Wie differenzierten sich die in Frage 2.1 abgefragten Personen mit
Geburtsort im Ausland am 31.12.2024 nach den Gemeinden im Land-
kreis Altotting aus?

3. Ausdifferenzierung der im Ausland geborenen Hauptwohnsitznehmer
mit deutschem Pass innerhalb des Landkreises Altotting

3.1 Wie differenzierten sich die in Frage 2.2 abgefragten Personen mit
Geburtsort im Ausland am 31.12.2010 in jeder der Stadte und Ge-
meinden des Landkreises Altétting nach deren Geburtslédndern aus?

3.2 Wie differenzierten sich die in Frage 2.3 abgefragten Personen mit
Geburtsort im Ausland am 31.12.2024 in jeder der Stadte und Ge-
meinden des Landkreises Altotting nach deren Geburtslandern aus?

3.3 Wie differenzierten sich die in Frage 2.3 abgefragten Personen mit
Geburtsort im Ausland am 31.12.2024 in jeder der Stadte und Ge-
meinden des Landkreises Altotting nach deren Geschlecht und Alter
aus (bitte das Alter in sinnvollen Gruppen zusammenfassen, z.B.
18 bis 25 Jahre etc.)?

Die Fragen 2.1 bis 3.3 werden aufgrund des Sachzusammenhangs gemeinsam be-
antwortet.
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Eine Beantwortung der Fragenkomplexe ist nicht méglich. Wie bereits zu Frage 1.3 aus-
gefiihrt, erfolgt die Fortschreibung des Bevolkerungsstands getrennt nach Geschlecht,
Alter, Familienstand, Wohnort und Staatsangehdrigkeit. Das Geburtsland wird in der
amtlichen Statistik nicht fortgeschrieben, weshalb keine Aussagen zum Geburtsland
von Hauptwohnsitznehmern getroffen werden kénnen.

4. Straftaten im Zustandigkeitsbereich der Polizeiinspektionen (PI) Alt-
otting und Burghausen

41 Wie viele Straftaten wurden im Zustandigkeitsbereich jeder der
Polizeiinspektionen Altétting und Burghausen in jedem der Jahre
2010 bis einschlieBlich 2024 begangen (bitte einmal ohne Straftaten
nach dem Aufenthaltsgesetz offenlegen und einmal nur die Straftaten
nach dem Aufenthaltsgesetz offenlegen)?

4.2 Wie viele Straftaten wurden im Zustandigkeitsbereich jeder der
Polizeiinspektionen Altétting und Burghausen in jedem der Jahre
2010 bis einschlieBlich 2024 aufgeklart (bitte einmal ohne Straftaten
nach dem Aufenthaltsgesetz offenlegen und einmal nur die Straftaten
nach dem Aufenthaltsgesetz offenlegen)?

4.3 Wie viele der in Frage 4.2 abgefragten Straftaten wurden fiir jedes
der Jahre dem Aufenthalts-, Asyl- und Freiziigigkeitsgesetz/EU zu-
gerechnet?

Die Fragen 4.1 bis 4.3 werden aufgrund des Sachzusammenhangs gemeinsam be-
antwortet.

Es wird auf Anlage 1 (Polizeiinspektion [PI] Altétting) und Anlage 2 (Pl Burghausen)
verwiesen.

5. Staatszugehorigkeit der Tatverdachtigen (TV) bei den Straftaten im
Zustandigkeitsbereich der Pl Altétting und Burghausen

51 Bei wie vielen von den in Frage 4.2 abgefragten und aufgeklarten
Straftaten (ohne Straftaten nach dem Aufenthaltsgesetz) war im
Zustiandigkeitsbereich jeder der Polizeiinspektionen Altétting und
Burghausen jeweils in den Jahren 2010 bis einschlieBlich 2024 eine
Person mit nicht deutscher Staatszugehorigkeit tatverdachtig?

5.2 Bei wie vielen von den in Frage 4.2 abgefragten und aufgeklarten
Straftaten (ohne Straftaten nach dem Aufenthaltsgesetz) war im
Zustindigkeitsbereich jeder der Polizeiinspektionen Altétting und
Burghausen jeweils in den Jahren 2010 bis einschlieBlich 2024 eine
Person mit deutscher Staatszugehorigkeit tatverdachtig?
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5.3 Wie viele der in Frage 5.2 abgefragten Personen haben einen nicht
in Deutschland liegenden Geburtsort?

Die Fragen 5.1 bis 5.3 werden aufgrund des Sachzusammenhangs gemeinsam be-
antwortet.

Es wird auf Anlage 3 (Pl Altétting) und Anlage 4 (Pl Burghausen) verwiesen.

6. Geburtslander der Tatverdachtigen mit auch deutschem Pass

6.1 Nach welchen Landern differenzieren sich bei den in Frage 5.2 ab-
gefragten und aufgeklarten Straftaten im Zustandigkeitsbereich der
Polizeiinspektion Altotting im Jahr 2024 die Geburtslander der Tater aus
(bitte einmal ohne Straftaten nach dem Aufenthaltsgesetz offenlegen
und einmal nur die Zahlen nach dem Aufenthaltsgesetz offenlegen)?

6.2 Nach welchen Landern differenzieren sich bei den in Frage 5.2 ab-
gefragten und aufgeklarten Straftaten im Zustandigkeitsbereich der
Polizeiinspektion Burghausen im Jahr 2024 die Geburtslander der Tater
aus (bitte einmal ohne Straftaten nach dem Aufenthaltsgesetz offenlegen
und einmal nur die Zahlen nach dem Aufenthaltsgesetz offenlegen)?

Die Fragen 6.1 und 6.2 werden aufgrund des Sachzusammenhangs gemeinsam be-
antwortet.

Die PKS ermdglicht keine Auswertungen im Sinne der Fragestellung. Insofern wére
eine Beantwortung nur durch eine umfangreiche handische Einzelauswertung von
Fallakten und Datenbestadnden mdglich, die auch unter besonderer Berlcksichtigung
des sich aus Art. 13 Abs. 2, 16a Abs. 1 und 2 Satz 1 Bayerische Verfassung (BV) er-
gebenden parlamentarischen Fragerechts der Abgeordneten des Landtags wegen
des hohen Aufwandes nicht durchgefiihrt werden kann.

7. Gewaltkriminalitidt aufgeklarter Taten im Zustiandigkeitsbereich der
Polizeiinspektion Altotting

71  Welche Nationalitiaten waren 2024 in der Reihenfolge in Zahl und Pro-
zent zur Gesamtzahl bei den auslandischen Tatverdachtigen im Bereich
der Gewaltkriminalitat im Zustandigkeitsbereich jeder der der Polizei-
inspektionen Altétting und Burghausen fiihrend (bitte in Schliissel
der Tat; Straftat; Tater insgesamt pro Deliktschliissel; nicht deutsche
Tater pro Deliktschliissel; Staatsangehorigkeit; Tater insgesamt pro
Staat; Prozentanteil der TV; Nationalitiat ausdifferenzieren)?

Die Gewaltkriminalitat (Deliktschliissel 892000) umfasst die Delikte Mord, Totschlag und
Totung auf Verlangen, Vergewaltigung und sexuelle N6tigung in besonders schwerem
Fall, Raub, rauberische Erpressung und rauberischer Angriff auf Kraftfahrer, Kérper-
verletzung mit Todesfolge, gefahrliche und schwere Kérperverletzung, erpresserischer
Menschenraub, Geiselnahme und Angriffe auf den Luft- und Seeverkehr. Die Be-
antwortung zur Staatsangehorigkeit der Tatverdachtigen (TV) bei Gewaltkriminalitat
findet sich in den folgenden zwei Tabellen:
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Pl Altétting TV nach Staatsangehorigkeit bei Gewaltkriminalitét im Jahr 2024
TV nicht
Delikt- TVgesamt | 0 tsch SHERIELE Staaten- | Anzahl TV L
" Straftat pro Delikt- : gehorig- o Anteil in %
schliissel . pro Delikt- s schliissel pro Staat
schliissel . keit
schliissel
892000 Gewalt- 51 2 | Deutschland 000 49 96,08
kriminalitat
892000 Gewalt- 51 2| Polen 152 1 1,96
kriminalitat
892000 Gewalt- 51 2| Turkei 163 1 1,96
kriminalitat
Pl Burghausen Anzahl der TV nach Staatsangehorigkeit bei Gewaltkriminalitat im Jahr 2024
TV nicht
Delikt- TVgesamt | 0 tsch SLEEL Staaten- | Anzahl TV -
. Straftat pro Delikt- . angehorig- . Anteil in %
schliissel - pro Delikt- ; schliissel pro Staat
schliissel - keit
schliissel
Gewalt-
892000 Kriminalitat 31 3 | Deutschland 000 28 90,32
Gewalt- .
892000 Kriminalitat 31 3 | Turkei 163 2 6,45
Gewalt-
892000 Kriminalitat 31 3 | Polen 152 1 3,23
7.2 Welche Nationalitaten waren 2024 in der Reihenfolge in Zahl und

Prozent zur Gesamtzahl bei den deutschen Tatverdachtigen mit Ge-
burtsort auBerhalb Deutschlands im Bereich der Gewaltkriminalitat
im Zusténdigkeitsbereich jeder der der Polizeiinspektionen Altétting
und Burghausen fiihrend (bitte wie in Frage 5.1 ausdifferenzieren
und hierbei statt der Staatsangehoérigkeit das Geburtsland offen-

legen)?

Im Bereich der PI Altétting waren im Jahr 2024 bei der Gewaltkriminalitat insgesamt
22 deutsche Tatverdachtige, welche nicht in Deutschland geboren wurden, registriert.

Im Bereich der Pl Burghausen wurden bei Gewaltkriminalitat elf deutsche Tatver-
dachtigte mit Geburtsland auRerhalb der Bundesrepublik Deutschland im Jahr 2024

erfasst.

Eine weitere Differenzierung der Daten war in der verfiigbaren Zeit nicht mdglich.

7.3

Wie viele deutsche Tatverdachtige mit Geburtsort in Deutschland
waren 2024 im Bereich der Gewaltkriminalitidt im Zustandigkeits-
bereich jeder der der Polizeiinspektionen Altétting und Burghausen
in Erscheinung getreten (bitte wie in Frage 5.1 ausdifferenzieren und
hierbei statt der Staatsangehorigkeit das Geburtsland offenlegen)?

Im Bereich der PI Altétting wurden bei Gewaltkriminalitéat im Jahr 2024 insgesamt 27
deutsche Tatverdachtige, welche in Deutschland geboren wurden, registriert.

Flr den Zustandigkeitsbereich der Pl Burghausen wurden bei Gewaltkriminalitat im
Jahr 2024 17 deutsche TV mit Geburtsland in Deutschland erfasst.
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8. VerstoBe gegenm das Aufenthalts-, Asyl- und Freiziigigkeitsrecht

8.1 Welche Nationalitdten waren 2024 in der Reihenfolge in Zahl und
Prozent zur Gesamtzahl bei den auslandischen Tatverdachtigen im
Bereich der Straftaten wegen Aufenthalts-, Asyl- und Freiziigigkeits-
gesetz/EU im Zustandigkeitsbereich jeder der Polizeiinspektionen
Altétting und Burghausen fiihrend (bitte in Schliissel der Tat; Straf-
tat; Tater insgesamt pro Deliktschliissel; nicht deutsche Tater pro
Deliktschliissel; Staatsangehorigkeit; Tater insgesamt pro Staat; Pro-
zentanteil der TV; Nationalitat ausdifferenzieren)?

Es wird auf Anlagen 5 (PI Altétting) und 6 (Pl Burghausen) verwiesen.

8.2 Welche Nationalitdten waren 2024 in der Reihenfolge in Zahl und
Prozent zur Gesamtzahl bei den deutschen Tatverdachtigen mit Ge-
burtsort auBerhalb Deutschlands im Bereich der Straftaten wegen
Aufenthalts-, Asyl- und Freiziigigkeitsgesetz/EU im Zustiandigkeits-
bereich jeder der Polizeiinspektionen Altétting und Burghausen
filhrend (bitte wie in Frage 5.1 ausdifferenzieren und hierbei statt der
Staatsangehorigkeit das Geburtsland offenlegen)?

Im Jahr 2024 wurden im Bereich der Pl Altétting sowie der Pl Burghausen keine aus-
Ianderrechtlichen VerstdRe von deutschen Tatverdachtigen, deren Geburtsland aul3er-
halb Deutschlands liegt, registriert.

8.3 Wie viele deutsche Tatverdachtige mit Geburtsort in Deutschland
waren 2024 Bereich der Straftaten wegen Aufenthalts-, Asyl- und
Freiziigigkeitsgesetz/EU im Zustidndigkeitsbereich jeder der Polizei-
inspektionen Altotting und Burghausen in Erscheinung getreten
(bitte wie in Frage 8.1 ausdifferenzieren und hierbei statt der Staats-
angehorigkeit das Geburtsland offenlegen)?

Im Jahr 2024 wurde wegen Straftaten gegen das Aufenthalts-, Asyl- und Freiziigig-
keitsgesetz/EU im Bereich der PI Altotting ein deutscher Tatverdachtiger registriert,
dessen Geburtsland in Deutschland liegt.
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Anlage 1 zu Frage 4.1

Tatortzustandige Polizeiinspektion Altotting
Anzahl Falle und Aufklarungsquote im Zeitraum 2010 bis 2024

R SD::‘iIEt;sel Straftat Anzal;:lﬁtilr;asste — :qugeklérte FéiII:Q -

sonooy | St nsgesant, o versto gege o Aufernal, das Aoy
sooooo | Suataten negeeamt oo Yereie gege e Aufentalis, o Asy nd s
00 e e e S = I oS Ay nd s
sooooo | Safaten negeeamt o Yeretio gege das Aufentals, ok Ay nd s
sooo00 | St e, e e g e Al o Ay s
sonogy | Shtiaennsgesant, o verso gegen ok Aufernal, das Aoy i
sooooo | Suafaten negeeamt oo Yereie gege e Attt o Ay nd s
00 e e e e S I ok Ay nd s
sooooo | Sataten negeeamt e Yereti gege das Aufntals, o Ay nd s
soooo0 | St e, o e g o At o Ay nd s
sonogy | Shtiaennsgesant, o verso gegen ok Aufernal, das Aoy i
sooooo | Suafaten negeeamt oo Yereie e e Aufentals, o Ay nd s
soopo0 | Siteen nagesany, o ereohe geger e Aufentals. das Ayl e
sooooo | Safaten negeeamt e Yereti gege das Aufentals, o Ay nd s
sooo00 | St e, e e g e At oAy s
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Tatortzustandige Polizeiinspektion Altétting

Anzahl Falle und Aufklarungsquote im Zeitraum 2010 bis 2024

Delikt-

Anzahl erfasste

aufgeklarte Falle

lilg schliissel S Félle Anzahl AQ %

2024 725000 Straftaten gegen das Aufenthalts-, das Asyl- und das Freizlgigkeitsgesetz/EU 119 117 98,3
2023 725000 Straftaten gegen das Aufenthalts-, das Asyl- und das Freizligigkeitsgesetz/EU 289 284 98,3
2022 725000 Straftaten gegen das Aufenthalts-, das Asyl- und das Freizligigkeitsgesetz/EU 89 89 100,0
2021 725000 Straftaten gegen das Aufenthalts-, das Asyl- und das Freizligigkeitsgesetz/EU 35 35 100,0
2020 725000 Straftaten gegen das Aufenthalts-, das Asyl- und das Freizligigkeitsgesetz/EU 13 13 100,0
2019 725000 Straftaten gegen das Aufenthalts-, das Asyl- und das Freizligigkeitsgesetz/EU 24 24 100,0
2018 725000 Straftaten gegen das Aufenthalts-, das Asyl- und das Freiziigigkeitsgesetz/EU 35 35 100,0
2017 725000 Straftaten gegen das Aufenthalts-, das Asyl- und das Freizligigkeitsgesetz/EU 18 18 100,0
2016 725000 Straftaten gegen das Aufenthalts-, das Asyl- und das Freizligigkeitsgesetz/EU 212 207 97,6
2015 725000 Straftaten gegen das Aufenthalts-, das Asyl- und das Freizligigkeitsgesetz/EU 377 377 100,0
2014 725000 Straftaten gegen das Aufenthalts-, das Asyl- und das Freiziigigkeitsgesetz/EU 40 40 100,0
2013 725000 Straftaten gegen das Aufenthalts-, das Asyl- und das Freizligigkeitsgesetz/EU 21 21 100,0
2012 725000 Straftaten gegen das Aufenthalts-, das Asyl- und das Freiziigigkeitsgesetz/EU 21 21 100,0
201 725000 Straftaten gegen das Aufenthalts-, das Asyl- und das Freizigigkeitsgesetz/EU 24 24 100,0
2010 725000 Straftaten gegen das Aufenthalts-, das Asyl- und das Freizlgigkeitsgesetz/EU 32 31 96,9
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Anlage 2 zu Frage 4.1

Tatortzustidndige Polizeiinspektion Burghausen
Anzahl Falle und Aufklarungsquote im Zeitraum 2010 bis 2024
p. g:::g;sel S Anzal;:léﬁ;:assm aufgeklarte Falle
Anzahl AQ %

00 e e e S o e s Ay s
o [oooono | Statiten nsgesamt o vorsohe geger o Aufenifal, das Aoyl
00 e e e S o e s Ay nd s
sooopo | Sataten negesany, o st geger ek Aufentali, da A und cas
oooooo | Seataten negerant onne Yerse oo Aufntalis, s Ay s
00 e e g oS A nd s
sonooy | Sttt nsgesamt, o Vorso geger ok Aufeninal, das Aoyl
000 e e e S o el s Ay s
sooopo | Sataten egesan, o et geger s Aufentali, da A und cas
sooooo | Suateten negerant onne Yerste oo Aufentlis, s Ay nd s
00 e e g oS A nd s
sooono | atiaten nsgerat. e o ertofe g G santal g Ay
o000 | St e o e e o Al s Ay s
sooono | Sataten negesan, o et geger s Aufentali, da A und cas
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Tatortzustidndige Polizeiinspektion Burghausen
Anzahl Falle und Aufklarungsquote im Zeitraum 2010 bis 2024
. SD::IIE:;seI ST Anzal;:latilr;asste aufgeklarte Falle
Anzahl AQ %

2010 890000 dos FroigighotiogesetziEy (Sehitssel 125000) 1562 980 633
2024 725000 Straftaten gegen das Aufenthalts-, das Asyl- und das Freizligigkeitsgesetz/EU 304 299 98,4
2023 725000 Straftaten gegen das Aufenthalts-, das Asyl- und das Freizligigkeitsgesetz/EU 483 478 99,0
2022 725000 Straftaten gegen das Aufenthalts-, das Asyl- und das Freizlgigkeitsgesetz/EU 282 279 98,9
2021 725000 Straftaten gegen das Aufenthalts-, das Asyl- und das Freizligigkeitsgesetz/EU 212 209 98,6
2020 725000 Straftaten gegen das Aufenthalts-, das Asyl- und das Freizligigkeitsgesetz/EU 48 48 100,0
2019 725000 Straftaten gegen das Aufenthalts-, das Asyl- und das Freiziigigkeitsgesetz/EU 26 24 92,3
2018 725000 Straftaten gegen das Aufenthalts-, das Asyl- und das Freizligigkeitsgesetz/EU 26 26 100,0
2017 725000 Straftaten gegen das Aufenthalts-, das Asyl- und das Freizligigkeitsgesetz/EU 67 66 98,5
2016 725000 Straftaten gegen das Aufenthalts-, das Asyl- und das Freizligigkeitsgesetz/EU 627 612 97,6
2015 725000 Straftaten gegen das Aufenthalts-, das Asyl- und das Freizligigkeitsgesetz/EU 730 727 99,6
2014 725000 Straftaten gegen das Aufenthalts-, das Asyl- und das Freiziigigkeitsgesetz/EU 18 18 100,0
2013 725000 féli'fsf;it:;s/%g;n das Aufenthalts-, das Asylverfahrens- und das Freizligig- 22 21 95,5
2012 725000 Straftaten gegen das Aufenthalts-, das Asyl- und das Freizlgigkeitsgesetz/EU 24 24 100,0
2011 725000 Straftaten gegen das Aufenthalts-, das Asyl- und das Freizligigkeitsgesetz/EU 100,0
2010 725000 Straftaten gegen das Aufenthalts-, das Asyl- und das Freizlgigkeitsgesetz/EU 9 100,0
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Anlage 3 zu Frage 5
Pl Altotting Anzahl der aufgeklarten Fille
mit nichtdeutschen und deutschen Tatverdachtigen Zeitraum 2010 bis 2024
Anzahl aufgeklérte Falle

Jahr SD:’I‘iIIEt;seI Straftat der nichtdt. TV der deutschen dt. TV mit Geb.

’ TV Land nicht BRD
00 e e e S o e s Ay s
o [oooono | Statiten nsgesamt, o vorsohe geger o Aufenfal, das Aoyl
00 e e e S o el s Ay s
00 e e g I cos Ao nd s
sooooo | Suataten negerant o erse e o Attt s Ay nd s
00 e e g I Cos A nd s
sonooy | Sttt nsgesat, o Vorso geger ok Aufeninal, das Aoyl i
o000 S e e S o Al s Ay s
00 e e g I oS Aoy nd s
sooooo | Seataten negerant o erse e o At s Ay nd s
00 e e e g I oS A s
sooooy | Sttt nsgesant, o Vorsone geger o Aufeninal, das Aoyl i
000 e e e S o Al s Ay s
00 e e g I oS A nd s
sooooo | St negerant o s o At s Ay nd s
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Anlage 4 zu Frage 5
Pl Burghausen Anzahl der aufgeklarten Falle
mit nichtdeutschen und deutschen Tatverdachtigen im Zeitraum 2010 bis2024
Anzahl aufgeklérte Falle

Jahr SD:IIlillzitsel Straftat der nichtdt. TV der deutschen Tv | gt TV mit b

’ Land nicht BRD
00 e e S o e s Ay s
o [oooono | Statiten nsgesamt, chng vorsohe geger o Auferfal, das Aoyl
0000 | S e e e S o Al s Ay s
00 e e g I oS A s
sooog0 | St negerant o s e o At s Ay s o
000 e e e gy I oS A nd s o
sooopo | Saliaten negesant, oo ereoe geger s Attt das Aol und
000 | S e e s e o Al s Ay s
000 B e e g e oS A nd s
omoooo | Siteen negecant onne Yerstne oo At s Ay nd s
000 e e g I oS A nd s
sooopo | atiaten negesant, oo ereoe geger s el das Aol und
000 S e e e o ATl s Ay s
o0 | et g, o eree g oS At s Ayl und ces
omoooo | Siteen negecant onne Yrstne oo Al s Ay s
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Anlage 5 zu Frage 8.1
Pl Altotting Anzahl TV nach Staatsangehorigkeit bei auslanderrechtlichen Delikten im Jahr 2024
TV nicht
Deliktschliissel | Straftat 1/ gesa_mt deutsch pro | Staatsangehorigkeit Staa_a_ten- U Anteil in %
pro Delikt Delikt schliissel pro Staat

795000 Strgft"atgn gegen das Aufenthalts-, das Asyl- und das 121 120 | Tiirkei 163 36 29,75
Freizligigkeitsgesetz/EU

725000 Strz_aft:atfen gegen das Aufenthalts-, das Asyl- und das 121 120 Syrlen,_Arab|sche 475 29 23,97
Freizligigkeitsgesetz/EU Republik

725000 Strgft_gtgn gegen das Aufenthalts-, das Asyl- und das 121 120 | Ukraine 166 10 8.26
Freiziigigkeitsgesetz/EU
Straftaten gegen das Aufenthalts-, das Asyl- und das Moldau,

725000 Freiztigigkeitsgesetz/EU 121 120 Republik 146 6 4,96

725000 Strellft"atgn gegen das Aufenthalts-, das Asyl- und das 121 120 | Irak 438 5 413
Freiziigigkeitsgesetz/EU

725000 Strgft"atfan gegen das Aufenthalts-, das Asyl- und das 121 120 | Albanien 121 4 331
Freizligigkeitsgesetz/EU

725000 Stre_)ft"atfen gegen das Aufenthalts-, das Asyl- und das 121 120 | Kosovo 150 4 331
Freiziigigkeitsgesetz/EU

725000 Strelet_gtgn gegen das Aufenthalts-, das Asyl- und das 121 120 | Rumanien 154 4 331
Freiziigigkeitsgesetz/EU

725000 Straftaten gegen das Aufenthalts-, das Asyl- und das 121 120 | Afghanistan 423 3 2,48
Freiziigigkeitsgesetz/EU

725000 Stre.lft.?tgn gegen das Aufenthalts-, das Asyl- und das 121 120 | Serbien 170 2 1,65
Freizligigkeitsgesetz/EU

725000 Strgft"atgn gegen das Aufenthalts-, das Asyl- und das 121 120 | Marokko 259 2 1,65
Freizligigkeitsgesetz/EU

725000 Straftaten gegen das Aufenthalts-, das Asyl- und das 121 120 | Sierra Leone 272 2 1,65
Freiziigigkeitsgesetz/EU

725000 Straftaten gegen das Aufenthalts-, das Asyl- und das 121 120 | Deutschland 000 1 0,83
Freiziigigkeitsgesetz/EU

725000 Strgft__at_en gegen das Aufenthalts-, das Asyl- und das 121 120 Bosnien ur_1d 122 1 0,83
Freiziigigkeitsgesetz/EU Herzegowina

725000 Strellftlgt.en gegen das Aufenthalts-, das Asyl- und das 121 120 | Bulgarien 125 1 0,83
Freizligigkeitsgesetz/EU

725000 Straftaten gegen das Aufenthalts-, das Asyl- und das 121 120 | Nordmazedonien 144 1 0,83
Freizligigkeitsgesetz/EU
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Pl Altotting Anzahl TV nach Staatsangehorigkeit bei auslanderrechtlichen Delikten im Jahr 2024

TV nicht
Deliktschliissel | Straftat U/ gesa'mt deutsch pro | Staatsangehorigkeit Staa__ten- RO Anteil in %
pro Delikt Delikt schliissel pro Staat

725000 Stra_lft"atfen gegen das Aufenthalts-, das Asyl- und das 121 120 R_L_JSS|sc_he 160 0,83
Freizligigkeitsgesetz/EU Fdderation

725000 Strailft"at‘en gegen das Aufenthalts-, das Asyl- und das 121 120 | Ungarn 165 0,83
Freizligigkeitsgesetz/EU

725000 Strgft"at_en gegen das Aufenthalts-, das Asyl- und das 121 120 | Nigeria 232 0,83
Freizligigkeitsgesetz/EU

725000 Stra}ft:’:ltfen gegen das Aufenthalts-, das Asyl- und das 121 120 | Somalia 273 0.83
Freizlgigkeitsgesetz/EU

795000 Strgft_gtfen gegen das Aufenthalts-, das Asyl- und das 121 120 | Tunesien 285 083
Freizlgigkeitsgesetz/EU

725000 Strgft"atfen gegen das Aufenthalts-, das Asyl- und das 121 120 | Armenien 499 083
Freizligigkeitsgesetz/EU

725000 Strgftﬂatgn gegen das Aufenthalts-, das Asyl- und das 121 120 | Mongolei 457 0,83
Freiziigigkeitsgesetz/EU

725000 Stra_lft_gtgn gegen das Aufenthalts-, das Asyl- und das 121 120 | Pakistan 461 0,83
Freizligigkeitsgesetz/EU

725000 Strellft:atgn gegen das Aufenthalts-, das Asyl- und das 121 120 | China 479 0,83
Freiziigigkeitsgesetz/EU

725000 Strailft"atfen gggen das Aufenthalts-, das Asyl- und das 121 120 | staatenlos 997 0,83
Freizlgigkeitsgesetz/EU
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Anlage 6 zu Frage 8.1

Pl Burghausen Anzahl TV nach Staatsangehdorigkeit bei auslanderrechtlichen Delikten im Jahr 2024
TV nicht
Deliktschliissel | Straftat U/ gesa.mt deutsch pro | Staatsangehorigkeit Staa_a_ten- Anzah Y Anteil in %
pro Delikt Delikt schliissel pro Staat

725000 Strgft"atgn gegen das Aufenthalts-, das Asyl- und das 306 300 | Tiirkei 163 157 51,31
Freizligigkeitsgesetz/EU

725000 Strgftﬂatfen gegen das Aufenthalts-, das Asyl- und das 306 300 Syrlen,_Arab|sche 475 41 13,40
Freizligigkeitsgesetz/EU Republik

725000 Strgft__atfan gegen das Aufenthalts-, das Asyl- und das 306 300 Moldau., 146 33 10,78
Freizligigkeitsgesetz/EU Republik

725000 Stra_lft"at_en gegen das Aufenthalts-, das Asyl- und das 306 300 | Albanien 121 19 6.21
Freizligigkeitsgesetz/EU

725000 Strgftfatfan gegen das Aufenthalts-, das Asyl- und das 306 300 | Serbien 170 12 3.92
Freizlgigkeitsgesetz/EU

725000 Straftaten gegen das Aufenthalts-, das Asyl- und das 306 300 | Deutschland 000 6 1,96
Freizligigkeitsgesetz/EU

725000 Straftaten gegen das Aufenthalts-, das Asyl- und das 306 300 | Nordmazedonien 144 6 1,96
Freiziigigkeitsgesetz/EU

725000 Strelet_gtgn gegen das Aufenthalts-, das Asyl- und das 306 300 | Georgien 430 5 163
Freiziigigkeitsgesetz/EU

725000 Straftaten gegen das Aufenthalts-, das Asyl- und das 306 300 | Niederlande 148 2 0,65
Freiziigigkeitsgesetz/EU

725000 Strgft"atgn gegen das Aufenthalts-, das Asyl- und das 306 300 | Osterreich 151 2 0,65
Freizligigkeitsgesetz/EU

795000 Strgft"atgn gegen das Aufenthalts-, das Asyl- und das 306 300 | Rumanien 154 2 0,65
Freizligigkeitsgesetz/EU

725000 Stre_]ft:at_en gegen das Aufenthalts-, das Asyl- und das 306 300 | Slowakei 155 2 0,65
Freiziigigkeitsgesetz/EU

725000 Strgft_gtgn gegen das Aufenthalts-, das Asyl- und das 306 300 | Ukraine 166 2 0,65
Freiziigigkeitsgesetz/EU

725000 Strailft"at_en gegen das Aufenthalts-, das Asyl- und das 306 300 | Afghanistan 423 2 0,65
Freizligigkeitsgesetz/EU

725000 Strr—jlftlgt.en gegen das Aufenthalts-, das Asyl- und das 306 300 | Irak 438 2 0,65
Freizligigkeitsgesetz/EU
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Pl Burghausen Anzahl TV nach Staatsangehdorigkeit bei auslanderrechtlichen Delikten im Jahr 2024

TV nicht
Deliktschlussel | Straftat L/ gesa.mt deutsch pro | Staatsangehorigkeit Staa_x_ten- LI Anteil in %
pro Delikt Delikt schliissel pro Staat

725000 Stre_lft"atfen gegen das Aufenthalts-, das Asyl- und das 306 300 Iran, Isl_amlsche 439 0,65
Freizligigkeitsgesetz/EU Republik

725000 Strailft"at.en gegen das Aufenthalts-, das Asyl- und das 306 300 | ungeklart 098 0,65
Freizligigkeitsgesetz/EU

725000 Strgft"at_en gegen das Aufenthalts-, das Asyl- und das 306 300 | Bulgarien 125 0,33
Freizligigkeitsgesetz/EU

725000 Stra}ft.gtfen gegen das Aufenthalts-, das Asyl- und das 306 300 | Kosovo 150 033
Freizlgigkeitsgesetz/EU

725000 Strgft_gtgn gegen das Aufenthalts-, das Asyl- und das 306 300 | Schweden 157 033
Freizlgigkeitsgesetz/EU
Straftaten gegen das Aufenthalts-, das Asyl- und das Verein. Konigreich

725000 Freizligigkeitsgesetz/EU 306 300 GroRbrit./Nordirland 168 033

725000 Strgftﬂatgn gegen das Aufenthalts-, das Asyl- und das 306 300 | Kamerun 262 033
Freizlgigkeitsgesetz/EU

725000 Stra_lft"at_en gegen das Aufenthalts-, das Asyl- und das 306 300 | Libanon 451 0,33
Freizligigkeitsgesetz/EU

725000 Strellft:atgn gegen das Aufenthalts-, das Asyl- und das 306 300 | Pakistan 461 0,33
Freiziigigkeitsgesetz/EU

725000 Strgftﬂatgn gegen das Aufenthalts-, das Asyl- und das 306 300 | Philippinen 462 0,33
Freizlgigkeitsgesetz/EU

725000 Strz_aft"at_en gegen das Aufenthalts-, das Asyl- und das 306 300 | China 479 0,33
Freiziigigkeitsgesetz/EU
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Hinweise des Landtagsamts

Zitate werden weder inhaltlich noch formal Gberpruft. Die korrekte Zitierweise liegt in
der Verantwortung der Fragestellerin bzw. des Fragestellers sowie der Staatsregierung.

Zur Vereinfachung der Lesbarkeit kbnnen Internetadressen verkiirzt dargestellt sein.
Die vollstandige Internetadresse ist als Hyperlink hinterlegt und in der digitalen Version
des Dokuments direkt aufrufbar. Zusatzlich ist diese als Fulnote vollstandig dargestellt.

Drucksachen, Plenarprotokolle sowie die Tagesordnungen der Vollversammlung und
der Ausschusse sind im Internet unter www.bayern.landtag.de/parlament/dokumente
abrufbar.

Die aktuelle Sitzungsubersicht steht unter www.bayern.landtag.de/aktuelles/sitzungen
zur Verfigung.


http://www.bayern.landtag.de/parlament/dokumente
http://www.bayern.landtag.de/aktuelles/sitzungen
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